

Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!

С историей комсомольского движения можно ознакомиться в библиотеке № 6 Лисьего Носа, где специально в канун знаменательной даты размещена информация на интерактивном стенде. Глава МО пос. Лисий Нос В.М. Грудников посетил тематическую выставку.



– Трудно переоценить все то, что было сделано несколькими поколениями советской молодежи для экономического и оборонного могущества страны, для разгрома фашизма, послевоенного восстановления народного хозяйства, для мощного развития Урала, Сибири и Дальнего Востока, для освоения целины, покорения космоса, создания энергетического и нефтегазового комплексов, строительства крупных магистралей и железных дорог, эпохальных достижений в науке и культуре, побед в спорте, – поделился впечатлениями Вадим Маркович. – Школу комсомола прошли свыше двухсот миллионов юношей и девушек, многие из которых стали прославленными рабочими и тружениками села, видными государственными и общественными деятелями, выдающимися учеными, военачальниками и дипломатами, мастерами литературы и искусства.

В ознаменование памятной даты со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи хочется еще раз напомнить читателям газеты «Вести Лисьего Носа» о том, что наш поселок вписал в свои страницы и в историю комсомола.

Молодая советская республика основала комсомол в 1918 году. Как и во всем, жители поселка не остались в стороне от общественной жизни послереволюционного времени. О тех годах известно немного, поэтому необходимо сохранить то, что помним. Деятельность комсомольской организации в поселке оставила о себе добрый и незабываемый след. Почти семьдесят лет комсомольцы были основой для свершения трудовых дел. Подвиг комсомольцев вошел в героическую историю наших земляков в годы Великой Отечественной войны. Среди тех, кто восстанавливал страну после окончания войны, строил заводы и жилые дома, прокладывал железнодорожную магистраль вдоль Байкала, есть жители Лисьего Носа.

В школьном музее «Из истории поселка Лисий Нос и школы» хранятся воспоминания и снимки, связанные с историей комсомола. Надо сказать, что жители поселка с осторожностью встретили появление новой молодежной организации. И это понятно, так как население состояло в основном из представителей среднего класса, трудовая интеллигенция, зажиточные крестьяне, рыбаки, кустари-ремесленники были заняты добычей средств и особенно не приветст-



вовали участие своих старших детей в общественной жизни. Но молодость взяла свое. Появилась в поселке комсомольская организация. Руководил этой молодежной группой местный паренек Леонид Петерсон. Центром сбора молодежи стал клуб Добровольного пожарного общества, который находился на улице Высокой, дом 12.

Руководил Леонид комсомолом Лисьего Носа, а точнее населенным пунктом около станции Раздельная, в состав которого входили небольшие деревеньки и новые застройки, курировал его работу Сестрорецкий районный Комитет комсомола. В те годы его возглавлял Павел Васильевич Ковешников. Одним из самых активных комсомольцев поселка был Федор Александрович Молчанов. Жил комсомолец на Владимировском проспекте, в доме № 26. В те годы это была главная улица поселка. На Высокой улице жил местный паренек Александр Павлович Комов, который своей энергией и актив-

ной деятельностью стал примером для массового вступления молодежи в комсомол.

Комсомольцы вели большую общественную работу. Организовали художественную самодеятельность, ставили спектакли в местных двух театрах, выступали с концертами молодежного хора. Хор исполнял революционные песни и песни Гражданской войны. С энтузиазмом со сцены звучали стихи как жанр. Была организована спортивно-массовая работа. Были свои местные футбольные и баскетбольные команды. До позднего вечера не гас свет в клубе, где собирались комсомольские активисты, чтобы составить план деятельности. Решались многие важные проблемы, чтобы улучшить жизнь селян.

Несмотря на то что в поселке в 1918 году открылась первая Советская школа, а в следующем, 1919-м, начала работу Единая Трудовая школа, в поселке проживало среди старшего поколения много малограмотных и неграмотных людей. Особенно мно-

го их было среди крестьян и рыбаков. Задачу обучения основам грамоты взяли на себя комсомольцы. Самая большая школа была открыта на окраине поселка в финской деревушке Каупилово. По статистике, там проживало 90% неграмотных крестьян. Их терпеливо и ответственно обучали наши комсомольцы. Не только выполняли работу педагогов, но и организовали шефство над пожилыми жителями поселка. Носили воду из колодца, кололи дрова, убирали снег зимой со двора, а летом косили траву, заготавливали сено. Работы хватало на всех.

Вскоре встал вопрос о строительстве новой школы. Поселок разросся, в 1928 году был переименован из Раздельного в Лисий Нос. Стала многочисленной и комсомольская ячейка. Работу молодежи оценили. Теперь уже вступить в ряды комсомола можно было только по выполнению дел и по рекомендации. Вскоре закипела стройка, на которой трудились наши комсомольцы. Их труд стал примером трудового героизма.

Подрастало новое поколение, выращенное комсомолом. Комсомол руководил пионерией поселка с 1923 года. Славные имена первых вожатых не забыты. Среди них имена Федора Молчанова, Александра Комова, Эдуарда Рамма, Анны Журовой.

Продолжение следует.

*Л.В. Скобелева,
заведующая Музеем «Из истории
поселка Лисий Нос и школы»,
заслуженный учитель
Российской Федерации,
комсомолка 60+*